



СУМСЬКА ОБЛАСНА РАДА
СЬОМЕ СКЛИКАННЯ
тринадцята сесія
РІШЕННЯ

Суми

28.04.2017

**Про Обласну програму
правової освіти населення
на 2017-2020 роки**

З метою підвищення рівня правової освіти населення області, створення належних умов для набуття громадянами правових знань, а також забезпечення їх конституційного права знати свої права і обов'язки, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада
ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Обласну програму правової освіти населення на 2017-2020 роки (додається).
2. Рекомендувати районним, міським (міст обласного значення) радам затвердити місцеві програми з урахуванням вимог і заходів Обласної програми правової освіти населення на 2017-2020 роки.
3. Контроль за виконанням цього рішення покласти на постійну комісію обласної ради з питань освіти, науки, культури, туризму, спорту та молодіжної політики.

Голова

В.М.Токар

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення обласної ради
сьомого скликання
28.04.2017

ОБЛАСНА ПРОГРАМА
правової освіти населення на 2017-2020 роки

1. Паспорт
Обласної програми правової освіти населення Сумської області
на 2017-2020 роки (далі-Програма)

1.	Ініціатор розроблення Програми	Сумська обласна державна адміністрація
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення Програми	Розпорядження голови Сумської обласної державної адміністрації від 30.01.2017 № 47-ОД «Про розроблення проекту Програми правової освіти населення Сумської області на 2017-2020 роки»
3.	Розробник Програми	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації
4.	Співрозробник Програми	Головне територіальне управління юстиції у Сумській області
5.	Відповідальний виконавець Програми	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації
6.	Виконавці Програми	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, територіальні органи міністерств, інших центральних органів виконавчої влади: Головне територіальне управління юстиції у Сумській області, Управління Державної міграційної служби України в Сумській області, Головне управління Національної поліції в Сумській області; загальноосвітні, професійно-технічні, вищі навчальні заклади і заклади післядипломної освіти, установи та організації, об'єднані територіальні громади сіл, селищ, міст, районні, міські, селищні, сільські ради, громадські організації, Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги
7.	Термін реалізації Програми	2017-2020 роки
8.	Джерела фінансування Програми	Обласний бюджет
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації програми, усього, тис. гривень	180 тис. гривень

I. Загальні положення

Становлення України як демократичної, правової держави, формування засад громадянського суспільства зумовлюють необхідність підвищення рівня правосвідомості та правової культури населення, що у свою чергу сприятиме зменшенню рівня злочинності, утвердженню гуманістичних правових ідей, загальнолюдських та національних правових цінностей, високих моральних засад у суспільному житті.

Потребують вирішення питання подальшого розвитку правосвідомості населення, подолання правового нігілізму, задоволення потреб громадян у одержанні знань про право. Це може бути забезпечено, насамперед, шляхом удосконалення правової освіти населення.

Державна політика у сфері правового виховання за допомогою правової освіти населення є пріоритетним напрямом діяльності всіх органів влади, вона здійснюється в інтересах суспільства з урахуванням можливостей регіону, його економічного, соціального, історичного, культурного розвитку та позитивного світового досвіду.

Обласна програма правової освіти населення на 2017-2020 роки (далі - Програма) передбачає подальше створення необхідних умов для набуття широкими верствами населення правових знань та навичок у їх застосуванні, забезпечення доступу громадян до джерел правової інформації, а також визначає основні напрями правоосвітньої діяльності та першочергові заходи щодо їх реалізації.

II. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

Подолання деформації правової свідомості та створення умов для підвищення рівня правової культури населення, активної і свідомої участі громадян у здійсненні реформ є сьогодні першочерговим завданням на шляху розбудови в Україні громадянського суспільства і правової держави. Необхідно проводити роботу щодо роз'яснення напрямів та суті прогресивних реформ в Україні, пояснення основних термінів, ознайомлення громадськості з новими нормативно-правовими актами та механізмами захисту своїх прав і свобод.

Саме права культура та правове виховання населення є соціальною гарантією дії верховенства правового закону в суспільстві. Проблема правової свідомості та правової культури є тривалий час актуальною, і це обумовлює потребу в неухильному зростанні та досягненні високого рівня правової культури кожного громадянина, кожної посадової особи органу місцевого самоврядування, кожного державного службовця і, особливо, професійних юристів, на яких припадає головна робота у законотворчості та застосуванні права. Лише тоді рівень правової культури населення досягне найвищого щабля розвитку, лише тоді кожен громадянин держави відчує власну приналежність до правового життя країни, буде активним учасником правового процесу і матиме змогу самостійно аналізувати чинне законодавство, відзначаючи його здобутки і недоліки.

Правова освіта населення починається у сім'ї, дошкільних навчальних закладах, де дітям надаються початкові знання про норми поведінки, навички щодо їх виконання, виховується повага до батьків, вчителів, людей похилого віку та інших осіб, формуються алгоритми морально-правової поведінки, нетерпимість до порушників норм права, почуття відповідальності за свої дії чи бездіяльність.

Процес правової освіти повинен бути безперервним, тому надання дітям необхідного рівня правових знань має продовжуватися у загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих навчальних закладах, у тому числі проведення широкої позааудиторної роботи з правового навчання і виховання, до якої залучатимуться вчені, представники правозахисних організацій, працівники правоохоронних органів.

Складовою частиною правової освіти є самоосвіта громадян з питань держави і права.

Розроблення пропозицій щодо координації діяльності та забезпечення взаємодії органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, навчальних закладів та закладів культури, наукових установ, видавництва та видавничих організацій, засобів масової інформації у сфері правової освіти населення, а також надання відповідної методичної допомоги у проведенні цієї діяльності здійснює обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення.

Сумська обласна державна адміністрація затверджує склад обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення, положення про неї, вирішує у межах своєї компетенції питання організаційного і матеріально-технічного забезпечення її діяльності.

Організація та проведення заходів щодо правової освіти населення повинні здійснюватися за активної участі структурних підрозділів Сумської обласної та районних державних адміністрацій, Сумської обласної, районних і міських рад, об'єднань громадян, навчальних закладів та закладів культури, обласної міжвідомчої координаційно-методичної ради з правової освіти населення, засобів масової інформації.

З метою розвитку правової освіти населення необхідно систематично через засоби масової інформації інформувати населення про національне законодавство, діяльність органів законодавчої, виконавчої, судової влади, органів місцевого самоврядування тощо.

За участі місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, навчальних закладів та наукових установ, закладів культури необхідно проводити семінари, «круглі столи», лекторії, правові клуби, виставки друкованої продукції правового спрямування, зустрічі з фахівцями-юристами та інші правоосвітні заходи.

III. Мета Програми

Метою Програми є реалізація комплексу організаційно-методичних та інших заходів, спрямованих на підвищення загального рівня правової культури

та вдосконалення системи правової освіти населення Сумської області, набуття громадянами необхідного рівня правових знань, формування у них поваги до права, а також забезпечення рівного доступу до правової інформації і правосуддя, посилення правових можливостей і правової спроможності представників вразливих груп населення, територіальних громад та спільноти.

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування; строки виконання Програми

Мету Програми передбачається досягти шляхом:

утвердження гуманістичних правових ідей, загальнолюдських та національних правових цінностей, високих моральних засад у суспільному житті;

визнання правової освіти населення одним із основних чинників формування високої правосвідомості і правової культури окремих громадян та всього суспільства;

активної участі в організації і здійсненні заходів із правової освіти населення органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, навчальних закладів та закладів культури, наукових установ, міжвідомчих координаційно-методичних рад з правової освіти населення, видавництв та видавничих організацій, засобів масової інформації та поєднання комплексу заходів у сфері правової освіти, що здійснюються цими органами, організаціями, закладами і установами;

органічного поєднання правової освіти із загальною середньою, професійно-технічною і вищою освітою;

розроблення сучасної методологічної бази для реалізації усіх напрямів і форм правоосвітньої діяльності;

надання правової освіти навчальними закладами як державної, так і інших форм власності, на платній або безоплатній основі;

поліпшення умов для здійснення творчої, благодійної та іншої суспільно-корисної діяльності у сфері правової освіти;

залучення громадян до участі в удосконаленні системи правової освіти;

сприяння самоосвіті населення з питань права і держави;

забезпечення відкритості правової інформації, доступу всіх верств населення до її джерел;

систематичного і безперервного поширення серед населення знань про право і державу, в тому числі шляхом оприлюднення в офіційних виданнях, інших засобах масової інформації нормативно-правових актів, видання офіційних збірників актів законодавства та коментарів до них, широкого розповсюдження правової літератури;

безпосередньої участі юристів у поширенні правових знань, наданні безоплатної правової допомоги;

всєбічного міжнародного співробітництва з питань правової освіти.

Виконання заходів Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету та інших джерел, не заборонених чинним законодавством. Ресурсне забезпечення Програми наведено у додатку 1.

Програма реалізується в один етап: з 2017 року по 2020 рік включно.

V. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Правова освіта населення полягає у здійсненні комплексу заходів виховного, навчального та інформаційного характеру, спрямованих на створення належних умов для набуття громадянами обсягу правових знань та навичок у їх застосуванні, необхідних для реалізації громадянами своїх прав і свобод, а також виконання покладених на них обов'язків.

Основними завданнями Програми є:

підвищення рівня правової підготовки населення, насамперед учнівської та студентської молоді, державних службовців та працівників органів місцевого самоврядування, викладачів правових дисциплін та журналістів, які висвітлюють правову тематику;

створення належних умов для набуття громадянами знань про свої права, свободи та обов'язки;

широке інформування населення області про правову політику держави, діяльність органів влади на місцях, зміни у чинному законодавстві;

створення умов для забезпечення вільного доступу громадян до правової інформації;

сприяння розвитку системи надання безоплатної правової допомоги;

удосконалення системи правової освіти населення області, збереження та розвиток регіональних традицій у цій сфері.

Перелік завдань і заходів з реалізації Програми викладено в додатку 2.

Реалізація Програми сприятиме:

формуванню правосвідомості суспільства та окремих громадян;

поліпшенню якості підготовки викладачів правових дисциплін, підвищенню ефективності викладання цих дисциплін у загальноосвітніх, професійно-технічних, вищих навчальних закладах і закладах післядипломної освіти області;

підвищенню загального рівня правової освіти, вдосконаленню системи правової освіти населення, набуттю громадянами необхідного рівня та популяризації правових знань, формуванню в них поваги до права, закону, гуманістичних правових ідей, загальнолюдських та національно-правових цінностей, а також подоланню правового нігілізму;

наданню безоплатної правової допомоги громадянам.

VI. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Організація виконання Програми покладається на Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації.

Забезпечує взаємодію органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, об'єднань громадян, навчальних закладів та закладів культури, наукових установ, видавництв та видавничих організацій, засобів масової інформації в питаннях упровадження в життя завдань і заходів Програми правової освіти населення, а також надає відповідну методичну допомогу Сумська обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення.

Координацію діяльності територіальних органів міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій, навчальних закладів з питань правової освіти населення здійснює Головне територіальне управління юстиції у Сумській області.

Виконавці Програми щокварталу, до 10 числа місяця, наступного за звітним кварталом, надають звіт про виконання завдань і заходів до Департаменту освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації.

Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації щороку до 15 липня та до 15 січня надає звіт про виконання Програми голові Сумської обласної державної адміністрації та до Сумської обласної ради.

Додаток 1
до Програми

Обсяги та джерела фінансування Програми

Джерела фінансування	Обсяг фінансування, усього, тис. грн.	За роками виконання, тис. грн.			
		2017 рік	2018 рік	2019 рік	2020 рік
Обласний бюджет	180	45	45	45	45

Напрямки діяльності та заходи Програми

Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми з виконання завдання	Відповідальні за виконання	Строки виконання	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування за роками виконання, тис. грн					Очікуваний результат від виконання заходу
					усього	2017	2018	2019	2020	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1. Підвищення рівня правової освіти населення, підготовки населення, насамперед учнівської та студентської молоді, працівників органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, викладачів правових дисциплін та журналістів, які висвітлюють правову тематику	1. Проведення аналізу стану правової освіти населення, внесення пропозицій щодо її поліпшення	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Покращення рівня правових знань населення та визначення найбільш дієвих форм розповсюдження правових знань
	2. Удосконалення структури юридичного всеобучу на території області з метою охоплення ним усіх верств та соціальних груп населення. Розгляд питань про хід виконання Програми районними державними адміністраціями, міськими, районними, сільськими та селищними радами, об'єднаними територіальними громадами сіл, селищ, міст	Сумська обласна державна адміністрація, Сумська обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, районні державні адміністрації, районні ради, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Створення оптимальної структури юридичного всеобучу в області з метою найбільш широкого охоплення населення
	3. Удосконалення педагогічної діяльності викладачів правових дисциплін (підвищення кваліфікації, професійної підготовки та впровадження нових форм та методів роботи)	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області,	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Покращення професійної підготовки та підвищення кваліфікації викладачів правових ди-

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
		вищі навчальні заклади і заклади післядипломної освіти								сциплін, впровадження нових форм і методів викладання
	4. Забезпечення оновлення типових програм правового навчання різних категорій громадян області	Сумський центр післядипломної освіти, Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	4	1	1	1	1	Приведення програм правового навчання до актуального стану із використанням нових форм і методів навчання
	5. Проведення семінарів з працівниками юридичних служб органів виконавчої влади та місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій з метою підвищення рівня правових знань	Сумський центр післядипломної освіти, районні державні адміністрації, районні та міські ради, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	8	2	2	2	2	Зростання рівня правової обізнаності працівників юридичних служб
2. Створення належних умов для набуття громадянами знань про свої права, свободи та обов'язки	1. Організація та проведення конференцій, курсів, семінарів-практикумів, семінарів-нарад, засідань у форматі «круглих столів» з актуальних питань соціальної роботи з дітьми з метою пошуку та впровадження прогресивних шляхів та методів підвищення рівня їх правової культури, удосконалення взаємодії органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій з питань організаційно-правових умов соціального захисту дітей, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклу-	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, управління молоді та спорту, служба у справах дітей Сумської обласної державної адміністрації, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, районні державні адміністрації, районні ради, Координаційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області, Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумсь-	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	12	3	3	3	3	Підвищення рівня правової обізнаності населення області щодо гарантій правового та соціального захисту дітей

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	вання	кій області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги								
	2. Сприяння розвитку молодіжних та студентських громадських організацій для здійснення ними діяльності, спрямованої на задоволення і захист законних соціальних, економічних, творчих, духовних та інших інтересів молоді, підвищення рівня правової свідомості. Розширення та поглиблення міжвузівських зв'язків між викладачами та студентами вищих навчальних закладів Сумської області з питань участі викладацького складу та студентів юридичних факультетів у заходах правоосвітнього, правовиховного спрямування серед населення, особливо серед дітей та молоді	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації, вищі навчальні заклади, районні державні адміністрації, районні ради, Координаційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Залучення молоді, викладачів та студентів вищих навчальних закладів до співпраці з метою формування у них позитивного світогляду щодо здорового способу життя, застереження від протиправної поведінки
	3. Надання правових роз'яснень та методичної допомоги населенню шляхом розроблення методичних рекомендацій, буклетів з актуальних правових питань тощо	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області, вищі навчальні заклади і заклади післядипломної освіти, Координаційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	40	10	10	10	10	Забезпечення вільного доступу громадян до джерел правової інформації, підвищення рівня самоосвіти широких верств населення області
	4. Забезпечення роботи дистанційних та мобільних пунк-	Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомо-	2017 – 2020	-	-	-	-	-	-	Зростання рівня правової освіти

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	тів доступу населення до безоплатної правової допомоги, у т.ч. для соціально вразливих категорій громадян	ги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	роки							населення на території області
	5. Проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи про права учасників АТО, членів їх сімей, біженців та внутрішньо переміщених осіб	Департамент соціального захисту населення, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, управління взаємодії з правоохоронними органами та оборонної роботи, служба у справах дітей Сумської обласної державної адміністрації, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, районні державні адміністрації, районні ради, Управління Державної міграційної служби України в Сумській області, Головне управління Національної поліції в Сумській області, Координаційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області, Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Підвищення рівня правової поінформованості громадян, які потрапили у складні життєві ситуації
	6. Забезпечення інформування населення області щодо діяльності Регіонального та місцевих центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги у форматі «вуличне інформування». Розповсюдження інформаційних матеріалів	Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Надання інформації громадянам щодо можливості отримання безоплатної як первинної, так і вторинної правової допо-

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
										моги
3. Широке інформування населення області про правову політику держави, діяльність органів влади на місцях, зміни у чинному законодавстві	1. Проведення систематичного інформування населення в за-собах масової інформації, із застосуванням інших форм і методів інформування про державну правову політику, стан законності та правопоря-дку в області, забезпечення прав, свобод і законних інте-ресів громадян, про зміни в законодавстві, діяльність ор-ганів законодавчої, виконав-чої, судової влади, органів міс-цевого самоврядування, а та-кож щодо проведен-ня профілактики правопору-шень	Управління інформаційної діяльно-сті та комунікацій з громадськістю, управління молоді та спорту, управ-ління взаємодії з правоохоронними органами та оборонної роботи, слу-жба у справах дітей Сумської обла-сної державної адміністрації, вико-навчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територі-альних громад сіл, селищ, міст, районні державні адміністрації, районні ради, Управління Держав-ної міграційної служби України в Сумській області, Головне управ-ління Національної поліції в Сумсь-кій області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській об-ласті	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	40	10	10	10	10	Підвищення рів-ня правової осві-ти населення об-ласті, зменшення кількості скоє-них злочинів, у тому числі серед молоді
	2. Проведення право-роз'яснювальних, правопрос-вітницьких та правовиховних заходів щодо поширення серед населення, учнівської та сту-дентської молоді знань про державу і право, про Державні символи України, державні свята	Департамент освіти і науки, управ-ління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, уп-равління культури і туризму, управління молоді та спорту Сумсь-кої обласної державної адміністра-ції, вищі навчальні заклади, районні державні адміністрації, районні ра-ди, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, Координаційна рада молодих юристів при Голов-ному територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	4	1	1	1	1	Формування у населення облас-ті загальнолюд-ських, націона-льно-правових та національно-патріотичних цінностей, висо-ких моральних якостей у сус-пільному житті, а також підви-щення ролі мо-лоді в розбудові демократичного громадянського суспільства
	3. Забезпечення обов'язкового надання державним службов-	Сумський центр післядипломної освіти, районні державні адмініст-	2017 – 2020	-	-	-	-	-	-	Підвищення правових знань у

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	цям та посадовим особам органів місцевого самоврядування під час їх підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації комплексу знань з питань правового забезпечення державного управління, державної служби та служби в органах місцевого самоврядування, що включатиме вивчення основ правознавства, відповідних актів законодавства	рації, районні ради	роки							державних службовців та посадових осіб органів місцевого самоврядування
4. Створення умов для забезпечення вільного доступу громадян до правової інформації	1. Забезпечення розвитку та покращення матеріально-технічної бази бібліотек в області шляхом їх забезпечення правовою літературою, електронними носіями інформації.	Управління культури і туризму Сумської обласної державної адміністрації	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	60	15	15	15	15	Підвищення рівня правової обізнаності, поінформованості громадян, подолання проблем із забезпеченням
	2. Інформування населення про новини в законодавстві: оформлення в бібліотеках області постійно діючих книжкових виставок, стендів літератури з правової тематики. Проведення в закладах культури лекцій, бесід, консультацій для громадян з правових питань за участі працівників органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та правоохоронних органів, Головного територіального управління юстиції у Сумській області	Управління культури і туризму Сумської обласної державної адміністрації, районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, Головне управління Національної поліції в Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	правовою літературою, в тому числі шляхом застосування інформаційних технологій, а також залучення до правовороз'яснювальних заходів відповідних фахівців
	3. Забезпечення висвітлення на офіційних веб-сайтах органів	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, те-	2017 – 2020	-	-	-	-	-	-	Підвищення рівня відкритості та

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	виконавчої влади та органів місцевого самоврядування актуальних правових питань, роз'яснення відповідних актів чинного законодавства та практики його застосування, діяльності правоохоронних органів щодо боротьби зі злочинністю та корупцією, попередження та профілактики правопорушень	територіальні органи міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	роки							прозорості діяльності органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, застосування сучасних інформаційних технологій для надання населенню області правових консультацій, зменшення кількості правопорушень, в тому числі корупційних
5. Сприяння розвитку системи надання безоплатної правової допомоги	1. Здійснення аналізу діяльності громадських приймалень, що діють в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування, а також проблемних питань звернень громадян та надання рекомендацій щодо поліпшення організації роботи 2. Забезпечення надання безоплатної правової допомоги громадянам через створені громадські приймальні, консультативні пункти та інші доступні широким верствам населення форми надання правової допомоги	Структурні підрозділи Сумської обласної державної адміністрації, територіальні органи міністерств, інших центральних органів виконавчої влади, районні державні адміністрації, районні ради, виконавчі комітети міських, сільських та селищних рад, об'єднаних територіальних громад сіл, селищ, міст, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Утворення у вищих навчальних закладах юридичних клінік, а в органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування громадських приймалень, консультативних пунктів та забезпечення надання ними безоплатної правової допомоги населенню.
	3. Створення належних умов для подальшого розвитку юридичних клінік при навчальних закладах Сумської об-	Департамент освіти і науки Сумської обласної державної адміністрації, вищі навчальні заклади, районні державні адміністрації, Координа-	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Забезпечення надання первинної та вторинної правової допо-

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
	ласті різного рівня акредитації, заохочення активних студентів до роботи з надання правової допомоги громадянам, які потребують захисту або відновлення порушених прав	ційна рада молодих юристів при Головному територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області								моги Регіональним та місцевими центрами з надання безоплатної вторинної правової допомоги
	4. Організація проведення конференцій, семінарів тощо з питань надання безоплатної правової допомоги	Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	
	5. Забезпечення проведення тренінгів для відповідальних працівників органів виконавчої влади та місцевого самоврядування з питань удосконалення організації ними надання безоплатної правової допомоги. Видання та розповсюдження методичних матеріалів	Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	
	6. Організація залучення паєористів до виконання основних завдань з правопросвітницької діяльності з метою охоплення широких верств населення правовою допомогою, особливо у віддалених населених пунктах	Регіональний центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги у Сумській області, місцеві центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	
6. Удосконалення системи правової освіти населення області, збереження	1. Організація та проведення тижнів, декад, місячників правових знань, олімпіад, конкурсів, вікторин та інших змагань з правознавства, конкурсів учнівських та студентських робіт, рефератів з питань історії, теорії держави та права, засто-	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю Сумської обласної державної адміністрації, вищі навчальні заклади, районні державні адміністрації, районні ради, Координаційна рада молодих юристів при Головному	2017 – 2020 роки	обласний бюджет	12	3	3	3	3	Набуття громадянами додаткових правових знань за допомогою проведення тижнів, декад, місячників правових знань,

Продовження додатку

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
та розвиток регіональних традицій у цій сфері	сування норм чинного законодавства	територіальному управлінні юстиції у Сумській області, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області								олімпіад, конкурсів, вікторин та інших, в тому числі змагальних заходів
	2. Вивчення, узагальнення та поширення позитивного досвіду організації правової освіти населення, проведення правовиховної роботи закладами освіти, культури, правоінформаційної та правороз'яснювальної роботи засобами масової інформації	Департамент освіти і науки, управління інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю, управління культури і туризму, управління молоді та спорту Сумської обласної державної адміністрації, Сумська обласна міжвідомча координаційно-методична рада з правової освіти населення, Головне територіальне управління юстиції у Сумській області	2017 – 2020 роки	-	-	-	-	-	-	Покращення організації правової освіти населення в області, підвищення правової культури
Усього за Програмою:					180	45	45	45	45	